
 
 

REPUBLIKA SLOVENIJA 

KABINET PREDSEDNIKA VLADE 

 
 
 

GOVOR  
 

PREDSEDNIKA VLADE REPUBLIKE SLOVENIJE JANEZA JANŠE  
NA 62. ZASEDANJU GENERALNE SKUPŠČINE ORGANIZACIJE ZDRUŽENIH NARODOV 

New York, 27. september 2007 
 
 
Gospod predsedujoči, 
 
najprej izrekam priznanje za vodenje Generalne skupščine vaši predhodnici, njeni ekscelenci šejkinji 
Haji Rašid Al Kalifa. Vam pa v imenu Slovenije zagotavljam vso podporo pri njenem vodenju. Veselimo 
se tudi sodelovanja z generalnim sekretarjem Ban Ki-Moonom. 
 
Spoštovani delegati,  
gospe in gospodje, 
 
pomemben del 62. zasedanja Generalne skupščine Združenih narodov bo sovpadel z obdobjem 
povečane mednarodne odgovornosti Slovenije. Storili bomo vse, da to priložnost izkoristimo v dobro ne 
le Evrope, ampak celotne mednarodne skupnosti. Združeni narodi bodo v središču naših prizadevanj. 
Ta organizacija še vedno najbolje predstavlja človeštvo.  
 
Razprave ta teden so pokazale, da je svetovna skupnost prepoznala izzive, ki jih prinaša človekov vpliv 
na okolje. Jasno je bila izražena volja, da se rešitve poiščejo v okviru Združenih narodov. Razsežnost in 
zapletenost problematike narekujeta prvenstvo svetovne organizacije.  
 
Okoljske spremembe se danes dogajajo povsod. Slovenija pri iskanju rešitev veliko stavi na regionalni 
pristop. Na globalni ravni pa podpiramo načelo skupne, vendar različne odgovornosti. Skupni pristop je 
nujen zaradi razsežnosti podnebnih sprememb, tudi zaradi svetovne varnosti in stabilnosti. Rešitve po 
meri morajo zagotoviti prostor za uresničevanje razvojnih potencialov. Slovenija zelo resno jemlje svoje 
zaveze v evropskem okviru. Evropska unija je dokazala, da je voljna in sposobna prevzeti pobudo. 
Upamo, da bodo takšni zgledi dali čim močnejši ton celotni razpravi do Balija in naprej vse do novega 
okvira za obdobje po letu 2012.  
 
Gospe in gospodje,  
 
Slovenija pozdravlja dosedanji napredek pri reformi Združenih narodov in si bo še naprej prizadevala za 
bolj odzivne, učinkovite in reprezentativne Združene narode.  
 
Vloga Združenih narodov pri ohranjanju miru in varnosti je nenadomestljiva. V okviru mandata 
Varnostnega sveta Združenih narodov je letos v tujini sodelovalo več kot 10 odstotkov pripadnikov 
Slovenske vojske. Večina jih je pomagala pri krepitvi miru in stabilnosti v Jugovzhodni Evropi, pa tudi v 
Afganistanu, Libanonu, Iraku in drugod. 
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Območju Balkana je mednarodna skupnost v zadnjem desetletju in pol namenila precejšnje človeške, 
finančne in siceršnje vire. Vložek je prevelik, da bi bile dividende miru za celotno regijo zapravljene na 
koncu procesa stabilizacije. Potrebne so rešitve, s katerimi bomo zavarovali te dividende in jih nato 
naložili naprej, v skupni evropski projekt.  
 
Gospe in gospodje, 
 
mednarodna skupnost mora v okviru Združenih narodov do konca oblikovati mehanizme, ki ustrezajo 
izzivom 21. stoletja. Dokončanje celovite konvencije Združenih narodov o mednarodnem terorizmu 
mora ostati med prednostnimi nalogami. Drugi izziv ostaja dejansko udejanjanje koncepta odgovornosti 
zaščititi.  
 
Še tako zavzeta prizadevanja za globalno varnost imajo v pogojih neenakosti malo možnosti za trajni 
uspeh. Zato je izpolnjevanje razvojnih ciljev tisočletja najvišjega pomena. Ustvarjanje enakih priložnosti 
in solidarnost s prikrajšanimi sta trajnostni naložbi v svetovni mir. Le če se bodo zanju odločile tako 
razvite države kot tudi države v razvoju, bodo prednosti trenutne rasti svetovnega gospodarstva 
porazdeljene pravičneje.  
 
V Sloveniji smo bili zelo veseli izvolitve v Svet za človekove pravice. Izkazano zaupanje bomo povrnili z 
zavzetim, odprtim delovanjem za uveljavljanje standardov človekovih pravic. Še naprej bomo podpirali 
politiko splošne odprave smrtne kazni.  
 
Slovenija pripisuje velik pomen konceptu človekove varnosti, ki združuje temeljne kamne Združenih 
narodov: razvoj, varnost in človekove pravice. Posebno pozornost namenjamo otrokom. Najmlajše žrtve 
nasilja, revščine in smrtonosnih pandemij so tudi najbolj nemočne. Zato velja: nikoli se ne dvignemo 
višje kot takrat, ko pokleknemo, da bi pomagali otroku.  
 
Slovenija je pri tem posebej ponosna na odlične primere sodelovanja z nevladnim sektorjem. Ustanova 
Skupaj, ki skrbi za psihosocialno blaginjo otrok v družbah, ki so jih prizadele vojne, ter Mednarodni sklad 
za razminiranje in pomoč žrtvam min sta bila ustanovljena na pobudo Slovenije, usmerjeno v širšo 
regijo.  
 
Slovenija dejavno sodeluje v pobudah za medkulturni dialog. Pri tem posebno pozornost namenja 
sredozemskemu prostoru. Upam, da bo čim prej zaživela Evrosredozemska univerza, s katero želi 
Slovenija konkretno prispevati h krepitvi zavesti o nujnosti miroljubnega sobivanja različnih kultur in 
svetovnih nazorov.  
 
Gospod predsednik Generalne skupščine, 
spoštovani delegati,  
gospe in gospodje, 
 
Franklin Delano Roosevelt, eden glavnih graditeljev Združenih narodov, je že rojstvo svetovne 
organizacije pospremil z napovedjo, da bodo spremembe nujna stalnica njenega razvoja. Drži, Združeni 
narodi se še vedno oblikujejo. V to naše skupno, nikoli dokončano delo so položeni veliki upi vsega 
človeštva. Zato želim, da bi bilo 62. zasedanje Generalne skupščine Združenih narodov zelo uspešno. 
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